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Μια δυσάρεστη πρωτιά κατέλαβε η χώρα μας, αυτή τη φορά στην κυριολεκτικά
καταστροφική χρήση της πλαστικής σακούλας. Η Ελλάδα κατατάχθηκε στην πρώτη
θέση μεταξύ των 28 κρατών-μελών της ΕΕ στην κατανάλωση πλαστικής σακούλας με
βάση τα στοιχεία του 2015 της έρευνας του Ινστιτούτου Έρευνας Λιανεμπορίου
Καταναλωτικών Αγαθών (ΙΕΛΚΑ). Οι μέχρι τώρα μετρήσεις αναφέρουν ότι το 2015
στην Ελλάδα αντιστοιχούν 363 σακούλες ανά κάτοικο ανά έτος, αριθμός διπλάσιος
σχεδόν από τον Ευρωπαϊκό μέσο όρο των 175 τεμαχίων. Σήμερα στην Ελλάδα
συνολικά χρησιμοποιούνται 4,3 δισεκατομμύρια πλαστικές σακούλες, δηλ. περίπου
33.000 τόνοι πλαστικού, με σημαντική επιβάρυνση του περιβάλλοντος και με πολύ
σημαντικό οικονομικό κόστος. Αντίθετα, οι επαναχρησιμοποιούμενες σακούλες
(π.χ. υφασμάτινες) είναι ελάχιστες. Οι τελευταίες υπολογίζονται, με βάση την
έρευνα του ΙΕΛΚΑ, σε 400.000-500.000 ανά έτος, δηλαδή περίπου 0,05 σακούλες
ανά κάτοικο, τη στιγμή που στη Δανία, μια από τις πιο προηγμένες χώρες στη
μείωση της πλαστικής σακούλας, αντιστοιχούν 75 επαναχρησιμοποιούμενες
σακούλες ανά κάτοικο, με Ευρωπαϊκό μέσο όρο τις 23.

Αξιόλογες δράσεις κατά της πλαστικής σακούλας υλοποιούνται στην Αλόννησο, την
Σίφνο και τη Σύρο, αλλά δεν αρκούν για την ολιστική αντιμετώπιση αυτού του
τεράστιου κοινωνικού και περιβαλλοντικού ζητήματος. Το μέγεθος του
προβλήματος γίνεται περισσότερο εμφανές αν λάβει κανείς υπόψη του ότι
Ευρωπαϊκή Οδηγία αναφέρει ότι τα κράτη μέλη θα πρέπει να λάβουν μέτρα «που
εξασφαλίζουν ότι το ετήσιο επίπεδο κατανάλωσης δεν θα υπερβαίνει τις 90 λεπτές
πλαστικές σακούλες μεταφοράς κατά κεφαλήν το αργότερο στις 31 Δεκεμβρίου
2019», δηλαδή θα πρέπει η κατανάλωση στην Ελλάδα να μειωθεί κατά 80%. Στο
πλαίσιο αυτό, αποφασίστηκε η σύσταση κοινής ομάδας εργασίας με σκοπό τον
καθορισμό των παρεμβάσεων για την από κοινού εκπόνηση και υλοποίηση σχεδίου
δράσης με την εμπλοκή όλων των φορέων, με στόχο την ευαισθητοποίηση των
πολιτών, την αλλαγή της στάσης και στην συνέχεια της συμπεριφοράς τους, και
τον άμεσο περιορισμό της χρήσης πλαστικής σακούλας καθώς και την αύξηση της
επαναχρησιοποιούμενης σακούλας.
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Ερώτηση α) Αναφέρετε συνοπτικά τις τέσσερις

(4) κατηγορίες παραγόντων που επηρεάζουν

τον καταναλωτή και τη συμπεριφορά του. Ποιοι

παράγοντες θεωρείτε ότι επηρεάζουν την

κατανάλωση πλαστικής σακούλας των

καταναλωτών στην Ελλάδα και με ποιον τρόπο;

Αναφέρατε τουλάχιστον έναν παράγοντα από

καθεμία από τις τέσσερις κατηγορίες παραγόντων.

Ερώτηση β)

Πέρα από τα μέτρα για την μείωση της χρήσης της

πλαστικής σακούλας (π.χ. κατάργηση, χρεώση, κλπ)

κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική η αλλαγή της στάσης των

Ελλήνων απέναντι στην υιοθέτηση της χρήσης της

επαναχρησιμοποιούμενης σακούλας.

Προτείνετε δύο στρατηγικές αλλαγής των στάσεων

των καταναλωτών που θα μπορούσαν να τεθούν σε

εφαρμογή από τα εμπορικά καταστήματα ή την

πολιτεία, προκειμένου να επιτευχθεί θετική αλλαγή

της στάσης των Ελλήνων απέναντι στην

επαναχρησιμoποιούμενη σακούλα
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Ο Κώστας είναι 22 ετών και είναι φοιτητής στο 

Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Σχεδιάζει την αγορά 

ενός νέου ηλεκτρονικού υπολογιστή (Η/Υ) για τις 

ανάγκες της διπλωματικής του εργασίας στον τομέα 

των ηλεκτρικών βιομηχανικών διατάξεων και των 

συστημάτων αποφάσεων. Ο συγκεκριμένος 

ερευνητικός χώρος έχει ιδιαίτερες απαιτήσεις στην 

επεξεργασία και ανάλυση μεγάλων βάσεων 

δεδομένων. Αναλύστε τη διαδικασία αγοραστικής 

απόφασης που θα ακολουθήσει ο Κώστας για την 

απόκτηση του συγκεκριμένου Η/Υ.  
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http://artemis.cslab.ntua.gr/el_thesis/search.pl?department=Τομέας+Ηλεκτρικών+Βιομηχανικών+Διατάξεων+%26+Συστημάτων+Αποφάσεων
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Σκεφτείτε ένα προϊόν υψηλής ανάμιξης το οποίο

αγοράσατε πρόσφατα με την οικογένειά σας.

α) Περιγράψτε και εξηγήστε τους βασικούς

αγοραστικούς ρόλους που διαδραματίστηκαν κατά τη

διαδικασία αγοράς του συγκεκριμένου προϊόντος.

β) Αναλύστε τους διαφορετικούς τύπους

αντιλαμβανόμενου κινδύνου που βιώσατε κατά τη

διάρκεια της αγοράς του προϊόντος.
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Τα τελευταία πέντε χρόνια, ο Γιάννης ασχολείται

ερασιτεχνικά με το τρέξιμο. Επιδιώκει να προπονείται δύο με

τρεις φορές την εβδομάδα. Συνήθως πηγαίνει για τρέξιμο με

φίλους. Πρόσφατα διαπίστωσε ότι χρειάζεται να

αντικαταστήσει τα αθλητικά του παπούτσια που είχαν φθαρεί.

Α. Περιγράψτε τον βαθμό ανάμειξης (συμμετοχής) του

Γιάννη με τη συγκεκριμένη αγοραστική απόφαση.

Β. Περιγράψτε τα στάδια της αγοραστικής διαδικασίας που

θα ακολουθήσει.

Γ. Με βάση τη φύση του προϊόντος, αναλύστε τον ρόλο που

θα παίξουν οι ομάδες αναφοράς όσον αφορά στη μάρκα

αθλητικών παπουτσιών που θα επιλέξει να αγοράσει.

ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ 5
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Η Μελίνα Αποστολίδου από το Κιλκίς (και ιδιαίτερα

υπερήφανη για τις Ποντιακές της ρίζες), μένει και εργάζεται

στο Βέλγιο (στην Ευρωπαϊκή Ένωση ως ανώτατο διοικητικό

στέλεχος), όπου και πρόκειται να παντρευτεί τον Γαλλο-

Αλγερινής καταγωγής συνάδελφό της Αχμέτ Αμπτούλ. Ο

τελευταίος είναι μεγαλωμένος στο Παρίσι και τρέφει

ιδιαίτερο σεβασμό στην πολυπολιτισμική καταγωγή του.

Εξηγείστε τους παράγοντες που τυχόν θα τους επηρεάσουν

κατά την οργάνωση του γαμήλιου πάρτι τους (δηλ.

οργάνωση χώρου, φαγητό/ποτά, μουσική, καλεσμένοι,

γονείς κτλ). Το τελευταίο θα λάβει χώρα στο Βέλγιο (τόπο

εργασίας και διαμονής του ζεύγους).

ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ 6

Η Μελίνα Αποστολίδου και ο Αχμέτ Αμπτούλ (του

ζητήματος 1), λάτρεις και οι δύο των θαλάσσιων

καταδύσεων, θέλουν να ταξιδέψουν στα νησιά Bora Bora

της Γαλλικής Πολυνησίας, ως το γαμήλιο ταξίδι τους.

Αυτό το ταξίδι θέλουν να είναι το ταξίδι της ζωής τους.

Εξηγείστε το είδος της συγκεκριμένης ‘αγοραστικής’

τους απόφασης και παρουσιάστε αναλυτικά τα στάδια

της αγοραστικής διαδικασίας.
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Προσδιορίστε μία συγκεκριμένη κοινωνική ομάδα η οποία από 

κάποιους καταναλωτές ή και από εσάς προσωπικά θεωρείται 

ομάδα αποφυγής. Εξηγήστε αναλυτικά τις συνέπειες που 

προκύπτουν στην καταναλωτική συμπεριφορά των ατόμων που 

επηρεάζει η εν λόγω ομάδα αποφυγής

ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ 7
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Βάσει της θεωρίας του Maslow περί ιεράρχησης των

αναγκών, περιγράψτε πέντε προσωπικά σας

παραδείγματα αγοράς συγκεκριμένων προϊόντων

(αγαθών ή υπηρεσιών), που είτε

πραγματοποιήσατε, είτε σχεδιάζετε να

πραγματοποιήσετε. Κάθε παράδειγμα θα πρέπει να

εστιάζεται σε διαφορετικό επίπεδο ανάγκης.

Τεκμηριώστε τις απόψεις σας
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Αναφέρατε και εξηγείστε τις στρατηγικές αλλαγής

καταναλωτικών στάσεων. Δώστε ένα συγκεκριμένο

προσωπικό παράδειγμα για κάθε μια στρατηγική.
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Σε τι αναφέρεται η έννοια της εκτεταμένης λήψης

αποφάσεων (extensive problem solving);

Περιγράψτε αναλυτικά την έννοια και δώστε ένα

παράδειγμα αγοράς προϊόντος κατά την

οποία ακολουθήσατε την εκτεταμένη λήψη

αποφάσεων, αναλύοντας όλα τα στάδια τις

αγοραστικής διαδικασίας και εξηγώντας το

περιεχόμενο αυτών των σταδίων.
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